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ВСТУП 

 

Актуальність. Хокей на траві є одним із давніх видів спорту, який був 

включений у програму олімпійських ігор ще в 1908 році. Як і більшість 

сучасних спортивних ігор, хокей на траві приваблює своєю видовищністю, 

швидкоплинністю та гостротою ігрових ситуацій. 

Питання управління підготовкою кваліфікованих спортсменів широко 

представлені у сучасній науковій та методичній літературі. Фундаментальні 

праці В.М. Платонова (1997, 2004), Л.П. Матвєєва (1999), Ю.В. 

Верхошанського (1985), Н.Г. Озоліна (2003) висвітлюють сутність та основні 

закономірності спортивного тренування. Проблему підготовки в ігрових 

видах спорту розглядали Ю.М. Портнов (1996), Г.Н. Максименко (1996), 

М.А. Годік (1999, 2005), Л.Ю. Поплавський (2004), Г.А. Лисенчук (2004), 

Ж.Л. Козіна (2010) та ін., зокрема в хокеї на траві займалися В.М. 

Костюкевич (2000, 2005), С.К. Сарсания, В.Н. Селуянов (1991), Г.Г. Уділов 

(1999), О.В. Фєдотова (1999-2005). Вивчалися питання специфіки підготовки 

відносно ігрових амплуа, фізичної підготовки хокеїстів, побудови річного та 

багаторічного процесу підготовки, технології комплектування команд.  

Водночас, проблема управління навчально-тренувальним процесом у хокеї 

на траві на основі модельних показників підготовленості та змагальної 

діяльності потребує подальшого дослідження та вдосконалення. 

Система підготовки кваліфікованих хокеїстів на траві має свою 

специфіку як з боку планування і побудови тренувального процесу, так і з 

боку особливостей використання засобів та методів. Ми припускаємо, що 

розробка модельних характеристик підготовленості та змагальної діяльності 

дає можливість якісно підвищити систему управління спортивною 

підготовкою. 

Такого роду методичний підхід дозволяє суттєво вдосконалювати 

систему підготовки хокеїстів на траві, враховуючи тенденції розвитку 

сучасного хокею, динаміку становлення вищої спортивної майстерності. 
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Зазначене вище послужило підставою для обрання теми, мети і завдань 

дослідження. 

Мета дослідження – визначити ефективність застосування методів 

моделювання в системі управління тренувальним процесом кваліфікованих 

спортсменів у хокеї на траві . 

Для здійснення мети роботи були сформовані наступні основні 

завдання:  

1. Проаналізувати сучасні методи оптимізації тренувального 

процесу кваліфікованих спортсменів ігрових командних видів спорту. 

2. Розробити моделі підготовленості та змагальної діяльності 

кваліфікованих хокеїстів на траві. 

3. Визначити шляхи управління тренувальним процесом в хокеї на 

траві на основі застосування модельних характеристик кваліфікованих 

спортсменів та експериментально обґрунтувати їх ефективність. 

Об’єктом дослідження є спеціальна підготовка кваліфікованих хокеїстів 

на траві в річному макроциклі. 

Предмет дослідження – управління тренувальним процесом в хокеї на 

траві на основі модельних характеристик підготовленості та змагальної 

діяльності гравців різного амплуа. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз науково-методичної та 

спеціальної літератури проведений з метою більш досконалого вивчення 

предмету дослідження; педагогічне спостереження дозволило створити 

цілісну уяву про управління тренувальним процесом в хокеї на траві; за 

допомогою педагогічного тестування визначенні показники підготовленості 

хокеїстів; педагогічний експеримент дозволив перевірити наукову гіпотезу 

дослідження; методи математичної статистики використовувалися для 

опрацювання отриманих результатів.  

Практичне значення роботи полягає у розробці модельних 

характеристик підготовленості та змагальної діяльності кваліфікованих 

хокеїстів на траві, які можуть застосовуватись для управління навчально-
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тренувальним процесом спортсменів різної кваліфікації з метою підвищення 

рівня їхньої майстерності у відповідності до сучасних умов змагальної 

діяльності в хокеї на траві.  

Публікації. Результати дослідження опубліковані в одноосібній статті 

у збірнику наукових праць Всеукраїнської студентської науково-практичної 

конференції «Фізична культура, спорт та фізична реабілітація в сучасному 

суспільстві» (Вінниця, 2016). 

Структура та обсяг дипломної роботи. Дипломна робота викладена 

на 85 сторінках, складається зі вступу, чотирьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел (103 найменування). У тексті роботи 5 рисунків та 7 

таблиць.  
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